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ОПОДАТКУВАННЯ ТУРИСТИЧНОЇ СФЕРИ В УКРАЇНІ: 

ПОЗИТИВНИЙ ДОСВІД ТУРЕЧЧИНИ ТА ІСПАНІЇ  

У сучасному світі туризм став глобальним бізнесом. Країни змагаються за 

туристичні потоки, тому вивчення зарубіжного досвіду оподаткування може 

допомогти країнам створити ефективні стратегії для залучення більше 

іноземних туристів. Правильна податкова політика в туристичній сфері може 

стимулювати розвиток місцевого бізнесу, створювати нові робочі місця та 

підвищити рівень життя населення, а оптимально вибудований режим 

оподаткування туристичної галузі має забезпечити своїм бізнесам конкурентні 

переваги. В той же час слід констатувати той факт, що міжнародна спільнота 

постійно розвиває нові стандарти та практики в оподаткуванні, особливо країни 

з високо розвинутою туристичною галуззю. Все це в сукупності зумовлює 

необхідність вивчення зарубіжного досвіду організації оподаткування 

туристичної сфери, що є важливим кроком для формування сучасної, 

ефективної та конкурентоспроможної податкової політики в Україні, яка 

відповідатиме змінам у світовій економіці та потребам споживачів. 

Дослідженням питань формування оптимальної системи оподаткування 

галузі туризму в Україні присвячені наукові пошуки значного кола вчених 

зокрема Гальцова О., Діденко А., Дехтяр Н., Мальської М, Матвійчук Л. та 

інших. Віддаючи належне напрацюванням, як згаданих вище, так і інших 

теоретиків в даній сфері податкових відносин наголошуємо на необхідності 

подальших наукових досліджень в даному напрямку, зважаючи на, одночасно, 

динамічність розвитку туристичної сфери та нестабільність і необхідність 

забезпечення гнучкості податкового механізму, що її обслуговує. 

Нині діюча система оподаткування в Україні по відношенню до 

туристичної галузі, як зазначає Гальцова О. Л., передбачає використання, як 

загальної (традиційної), так і спрощеної (альтернативної) систем 

оподаткування. За умови їх використання основними податками, які 

справляються (виходячи з окремих умов) для суб’єктів туристичного бізнесу є 

податок на додану вартість, податок на прибуток, єдиний податок та інші. 

Одночасно користувачі туристичних послуг сплачують встановлений 

туристичний збір. При цьому, механізми справляння окремих з них 

передбачають можливість користування податковими пільгами, однак у 

більшості своїх випадків мають тимчасовий характер і це не завжди стимулює 

інвестиції в сектор [1].  

В той же час, як вважає Матвійчук Л. Ю., туристичні підприємства, на їх 

думку,  часто стикаються з неясним та складним податковим законодавством, 

яке створює труднощі в виконанні податкових зобов’язань, а недостатня 
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прозорість у податкових процедурах та корупційні ризики можуть відлякувати 

потенційних інвесторів і туристів. Також серед суб’єктів туристичної сфери 

переважає думка про надмірну обтяжливість існуючої системи оподаткування, 

що негативно впливає на їхню конкурентоспроможність [4]. 

Такий стан справ в даному сигменті податкових відносин вимагає 

звернення до кращих практик в питання провідних «туристичних країн», 

зокрема Туреччини та Іспанії для оптимізації режиму оподаткування 

вітчизняної туристичної галузі. 

Оподаткування туристичної галузі в Туреччині, за словами Дехтяр Н. А., 

має ряд специфічних аспектів, які сприяють розвитку індустрії. До таких, в 

першу чергу, відноситься застосування пільговий режим ПДВ, що полягає в 

зниженій ставці для деяких туристичних послуг, зокрема розміщення в готелях. 

Також слід відмітити, що турецькі компанії, що працюють у туристичній 

індустрії, підлягають оподаткуванню на прибуток, проте існують кілька пільг, 

які можуть знижувати податкове навантаження для нових інвесторів або 

компаній, що реалізують проекти в певних регіонах. Крім національних, 

туристи та підприємства можуть сплачувати місцеві податки, такі як податки на 

розміщення, які впливають на вартість послуг [2]. 

Загалом, туристична галузь у Туреччині підлягає комплексному 

оподаткуванню, але завдяки пільгам і спеціальним умовам, країна намагається 

підтримувати розвиток даної індустрії і залучати інвесторів. 

Оподаткування туристичної галузі в Іспанії також має свої особливості, 

оскільки країна є однією з найбільш популярних туристичних дестинацій у 

світі. В Іспанії, за твердженням Мальської М. П., на туристичні послуги, такі як 

проживання в готелях, застосовується знижена ставка ПДВ, яка становить 10 %, 

що стимулює попит на туристичні послуги. Аналогічно пільгові ставки з 

податку на прибуток діють для малих та новостворених підприємств в 

туристичній галузі Іспанії. Окрім загальнонаціональних податків, туристичні 

компанії можуть підлягати місцевим податкам, зокрема, податкам на 

розміщення або зборів за проживання, які варіюються в залежності від регіону. 

Зокрема, у деяких популярних туристичних містах додаткові збори можуть 

суттєво підвищувати вартість перебування [3]. 

Окремо, слід зауважити, що в останні роки в Іспанії запроваджуються 

екологічні податки, що стосуються туристичних послуг, такі як збори за в'їзд до 

природних парків або за користування пляжами, що сприяє збереженню 

навколишнього середовища. Туристичні працівники в Іспанії також 

оподатковуються відповідно до загального законодавства щодо оподаткування 

доходів, що може впливати на загальний рівень заробітної плати та витратного 

бюджету. У цілому, туристична галузь в Іспанії підлягає складному 

оподаткуванню, але завдяки різноманітним пільгам і заходам, спрямованим на 

підтримку індустрії, країна зберігає свою позицію як одна з провідних 

туристичних дестинацій у світі. 

Узагальнюючи здійснену оцінку стану оподаткування туристичної галузі в 

Туреччині та Іспанії, можна виокремити кілька пропозицій для покращення 
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оподаткування туристичної галузі в Україні, зокрема: запровадження пільгових 

ставок ПДВ, зокрема на готельне розміщення та екскурсії, що має стимулювати 

зростання попиту на послуги та залучення іноземних туристів; створення 

спеціальних економічних зон для туристичних підприємств, які пропонують 

податкові пільги та спрощені процедури ведення; бізнесу, що сприятиме 

розвитку інфраструктури та інвестицій;  збільшення стимулів для інвесторів 

шляхом встановлення податкових пільг для нових інвесторів у туристичній 

сфері, таких як знижений податок на прибуток або можливість повернення 

частини витрат на розвиток інфраструктури; запровадження ефективних 

місцевих податків на туристів, які б залучали додаткові кошти до місцевих 

бюджетів і підтримували розвиток інфраструктури тощо. Впровадження 

зазначених пропозицій може сприяти розвитку туристичної галузі в Україні, 

збільшенню конкурентоспроможності на міжнародному ринку та приверненню 

нових туристичних потоків. 
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